



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA-DOLNÍ CHABRY
STAROSTKA MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA-DOLNÍ CHABRY

Hrušovanské náměstí 253/5, PSČ 184 00

Telefon: 283851272, 283882770

IČO: 00231274

tel.: 283 851 272

mobil: 702 222 932

e-mail: podatelna@dchabry.cz

katerina.silhova.safrankova@dchabry.cz

datová schránka: ztib27j

Sdružení místních samospráv ČR, z.s.

Nábřeží 599

760 01 Zlín-Prštné

ID datové schránky: khcbsyh

Vážení,

v loňském roce jste byli připomínkovým místem k nařízení vlády č. 433/2022 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, ve znění pozdějších předpisů (dále také jako „Nařízení vlády“), které má začít **platit od 1. července 2023**.

Předmětná novela Nařízení vlády **zásadním způsobem navyšuje hygienické limity hluku, a to v rozsahu velmi podobném staré hlukové zátěži, která nemá v Evropě obdoby**. Po přijetí novely nebude nic nutit investory řešit v rámci rekonstrukcí komunikací a drah snížení hlukové zátěže, byť právě takové rekonstrukce by měly být příležitostí pro zvýšení ochrany zdraví obyvatel před hlukem a ochrany životního prostředí. **Důvodová zpráva k Nařízení vlády se vyhodnocením vlivu na životní prostředí a prověření zdravotní nezávadnosti navýšení limitů nezabývá.**

Nová právní úprava umožňuje extrémní nárůst hluku prakticky ve všech oblastech kolem dopravních staveb, včetně oblastí rezidenčních a klidových. Pokud vstoupí toto Nařízení vlády v platnost, bude na tisících kilometrech silnic, železnic a tramvajových tratí výrazným způsobem snížena ochrana proti hluku ze silniční a drážní dopravy, což zasáhne miliony obyvatel České republiky. Tam, kde ještě do 30. června 2023 teoreticky mohla města a obce protihluková opatření požadovat, od 1. července 2023 nebude investory nic nutit k jejich realizaci, protože nově hlukové limity splní.

Tímto nařízením jednoznačně **vítězí dopravní stavby a zájmy developerů nad ochranou zdraví lidí před hlukem po celé České republice**. Zřejmým účelem je **umožnění snadnějšího projektování a výstavby pozemních komunikací, drah a developerské výstavby (až 20x více možného hluku u místních komunikací III. třídy a účelových komunikací), na úkor**

ochrany veřejného zdraví před hlukem, aniž by důvodová zpráva k Nařízení vlády přinášela jakékoliv informace či vědecky ověřené závěry a prověření zdravotní nezávadnosti takto zásadně navýšených hlukových limitů. Zcela chybí jakákoliv analýza vyhodnocení lokalit s nadměrnou hlukovou zátěží, vyhodnocení počtu dotčených obyvatel, a především pak vyhodnocení zdravotních následků podstatného zvýšení hlukových limitů.

Podle důvodové zprávy měla být účinnost této novely navázána na novelu stavebního zákona. V době přijetí novely tohoto Nařízení vlády se počítalo s účinností novely stavebního zákona právě od 1. 7. 2023. Nyní je však projednáván (aktuálně v Senátu Parlamentu ČR) odklad této novely k 1. 1. 2024.

Jménem občanů městské části Praha-Dolní Chabry Vás tímto žádáme, abyste z pozice zástupce územně samosprávných celků, apelovali na vládu, aby účinnost této novely byla odložena společně se stavebním zákonem a současně, aby byla provedena její důkladná revize. Ta by měla vědecky prověřit a prokázat zdravotní nezávadnost zásadně navyšovaných hlukových limitů. Žádáme také, abyste požadovali provedení chybějícího hodnocení zdravotních rizik tak, aby bylo postaveno najisto, že takto zásadní zhoršení ochrany zdraví před hlukem je skutečně možné schválit.

Dále pak žádáme:

- o písemné sdělení, proč jste z pozice zástupce členských samospráv v průběhu připomínkovacího řízení ve věci nekonali a včas na tuto problematiku důrazně neupozornili členské územní samosprávy;
- o projednání této problematiky na letošních krajských shromáždění SMS ČR.

Pro detailnější přehled v problematice přikládáme krátký shrnující text a grafickou přílohu.

S pozdravem

Mgr. Kateřina Šilhová Šafránková
starostka městské části

Příloha: - shrnující text
 - grafická příloha

Co: spis